

# СЕВЕРНЫЙ ГАУМУ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов  
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

## КТО ПРАВИТ БАЛОМ?

Не радует это лето: Холодное, голодное. Нет смысла перечислять чего у нас нет (а по идее уже давно должно быть) на столе: чеснока, лука, капусты, моркови... Слава богу, хоть картофель на днях появился. Цена уже значения не имеет, главная — что он есть.

Так как мы дошли до такой жизни? Кто виноват, что детей, кроме как мучным, крупами и консервами, и покормить нечем, что забыли они вкус фруктов, ягод?

Господи, я все думаю, почему у нас никакого уважения к себе, почему мы молча и безропотно сносим те условия, в которые поставлены по вине некоторых лиц, задействованных в этой истории? Почему до сих пор не восторжествует справедливость?

Правде нелегко смотреть в глаза. Но еще труднее смотреть в глаза людям, обделенным, лишенным необходимого, очерствевшим, измученным бытовой неустроенностью.

И все же эмоции плохой помощник делу. Переходим к документам и фактам. Читатели сами определят степень вины руководителя торгового предприятия, который поставил поселок в столь критическую ситуацию, благодаря попустительству администрации района.

Из представления Пуровского РОВД по заявлению жителей п. Тарко-Сале о злоупотреблении служебным положением начальника Таркосалинского ОРСа геологов В. Д. Шевцова, адресованного главе администрации района С. А. Ламбину, генеральному директору объединения Пурнефтегазгеология И. Л. Левину 19 февраля 1992 года:

«Летом 1991 года за пределы Пуровского района начальником Тарко-Сале ОРСа геологов отправлены два контейнера с товарами, которые согласно приказу УРСа № 91 за 1990 год подлежат распределению через профкомы геологических организаций. В контейнерах отправлены жилая комната производства ГДР, ходильник «ЗИЛ», комплект мебели в прихожую, мебельная стенка, другие товары. Согласно решению посовета ТС ОРСа разрешено использовать 10 процентов от поступивших товаро-материальных ценностей на производственные нужды, связанные с беспрофильной работой всех подразделений ОРСа. Пользуясь тем, что со стороны посовета отсутствует контроль за использованием этого десятипроцентного фонда, В. Д. Шевцов, используя служебное положение, из личной корыстной заинтересованности вопреки интересам службы, получает в личную собственность товары, выделенные посоветом на хозяйственные нужды, тем самым наносит существенный вред охраняемым законом правам и интересам граждан.

Согласно действующему законодательству в действиях Шевцова В. Д. усматриваются признаки состава преступления, предусмотренные ст. 170 УК РСФСР, а именно злоупотребление властью или служебным положением.

Прошу дать принципиальную оценку действиям Шевцова, решить вопрос об отстранении его от занимаемой должности начальника Таркосалинского ОРСа. Начальник РОВД Н. Н. Турчинов».

22 февраля наша газета публикует материал «Своя рука — владыка», где так же дает оценку действиям зарывшегося руководителя. По поселку поползли слухи.

Шевцова увольняют, он подал заявление. Но приказ подписан не был, В. Д. Шевцов быстро забрал заявление назад. Увы, дальше дело не пошло. Постоянная комиссия по местной промышленности, сельскому хозяйству и торговле при рай-

оном Совете народных депутатов, возглавляемая С. В. Антроповым, рассматривая этот вопрос, вынесла решение — «предлагаем представление Пуровского РОВД рассмотреть на товарищеском суде или в трудовом коллективе ОРСа. 28 февраля 1992 года».

Но где это видано, чтобы овцы волка съели. И в этот же день предприятие ОРСа геологов было зарегистрировано как муниципальное на основании заявления общего собрания коллектива ОРСа с просьбой выйти из-под эгиды объединения Пурнефтегазгеология и работать самостоятельно. Утвержден устав, предпринятие уже именовалось торгово-производственным предприятием Тарко-Сале-геолторг.

## РАЙЦЕНТР НА ГОЛОДНОМ ПАЙНЕ

тить отпуск товаров со складов базы во все магазины, организации, больницы, детсады со 2 июня 1992 года. Оставшиеся не коммерциализированные магазины прекратят работу.

Глас коллектива до В. Д. Шевцова не дошел.

17 июня состоялась совместная встреча работников ОРСа и представителей администрации и Советов Пуровского района и поселка Тарко-Сале. Вопросы же — обеспечение жителей Тарко-Сала продуктами питания и овощами, о не доверии коллектива администрации ОРСа, начальнику ОРСа Шевцову В. Д. и главному бухгалтеру Кравченко Е. И. «Кто мы? — задавали вопрос люди.

и. И люди этого жеста не поймут. Хлебозаводу был прекращен отпуск муки, хотя 289 тонн ее в ОРСе имелось на складе именно для хлебопечения. Благо, сегодня вопрос решился после вмешательства администрации поселка.

Все эти действия похожи на предсмертную агонию, когда человек уже не понимает, что делает и как делает. Будто злая сила перехлестнула через край и непонятно, что разрушит она в ближайшую минуту.

А тем временем эти действия очень сильно отражаются на коллективе. Я не ставлю вопрос: коммерциализация — благо или беда. Еще ни один коммерциализировавшийся магазин не захотел вер-

# К чему привело превращение власти административной в личную

Удивительное совпадение в делах. Случайность? Возможно. Но В. Д. Шевцов ушел от ответственности, маневрируя, избежал увольнения. Поменял начальство, перешел, так сказать, под крыло администрации района. Незаконно. Потому что на момент регистрации не было предоставлено решение собственника, т. е. не было разрешающих документов из Москвы. В. Д. Шевцов и здесь пытался пролезть в игольное ушко.

На днях, 29 июня глава администрации района С. А. Ламбин решает отменить постановление зам. главы администрации В. Н. Демченко от 29 февраля 1992 года «О государственной регистрации Таркосалинского торгово-производственного предприятия Тарко-Салегеолторг», указав на нарушение Закона РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности». На то, чтобы разобраться, что почем, понадобилось три месяца. Да и кто разбирался, если быть откровенными. Просто сегодня всем стало ясно, что Шевцов не способен быть руководителем, что поселку грозит голод.

А тогда еще, возможно, кто-то и тешил себя тайными надеждами, что все образуется, станет на свои места. Тешил пустыми надеждами. Ибо никогда начальник ОРСа геологов, а потом начальник предприятия Тарко-Салегеолторг не думал о нуждах своих покупателей, не видел бедственного положения жителей района. Глаза застила личная власть, сила, мощь, основанные на безнаказанности.

За три последних месяца В. Д. Шевцов полностью себя проявил. Вернемся к документам.

## ЧТО БУДЕТ С ОРСом?

Коллектив ОРСа, поставленный в кризисное положение, требует собрать общее собрание и рассмотреть все наболевшие вопросы. 29 мая 1992 года на собрание коллектива, находясь в кабинете, В. Д. Шевцов не явился. 2 часа ждали люди его явки. Обсудив положение, принял решение выразить недоверие начальнику ОРСа Шевцову В. Д. и главному бухгалтеру Кравченко Е. И. Собрание просит администрацию поселка и района принять соответствующее решение о снятии их с занимаемых должностей, в противном случае грозят прекра-

тие отпуска товаров со складов базы ОРСа?

З. П. Семихина, инспектор ОК ОРСа геологов: «Коллектив ОРСа был удивлен, что вопрос о коммерциализации ОРСа был решен без ведома коллектива и Шевцова В. Д. об этом не уведомил коллектив».

Г. Валиева, директор базы: «Уже полгода выясняем отношения со всеми геологическими предприятиями, а договоры не заключили. Наш первый руководитель разорвал все взаимоотношения с организациями, мы теряем товарооборот, все это оказывается на работе. Закупили сухофрукты, совершенно не пригодные к употреблению, в главное, за плохой товар расплачивались наличными деньгами. Договоры с автопредприятием не за ключали (работают частники). Работаем на геологов, а подразделения геологии вынуждены получать продукты в рыбокомплексе ОРСе СМП-241. Мы не сможем выжить самостоятельно».

А. Н. Черепанова, начальник ПЭО ОРСа: «Трудности начались еще в ноябре. Никто не разъяснил, где лучше, чтобы выжить. Не подумав, проголосовали за вхождение в объединение, а потом и за выход. Госбюджет не помогает, в I квартале 1992 года возмещения не было. Как будем работать, не знаем. Комитет по имуществу предложил коммерциализацию всех торговых предприятий, до конца года всех магазинов. Увольняются товароведы — очень низкая зарплата».

Д. В. Габдрахманова, зав. складом: «В процессе работы возникли недоверие к начальнику ОРСа и главному бухгалтеру. Коллектив боится высказать свое мнение, чтобы не уволили. На коммерциализацию людей отправляли принудительно. Главный бухгалтер ОРСа Кравченко говорила: «Если не коммерциализируетесь — пишите заявление на расчет».

Комментарий излишни. 27 мая В. Д. Шевцов пишет приказ о ликвидации участка предприятия — хлебозавода. А в Тарко-Сале, кроме хлебопекарни рыбокомплекса, выпечкой хлеба больше никто не занимается. «Хлеб — это политика», как подметила тонко Л. А. Ковалевская, за вотделом торговли администрации райо-

нца. Очень уж не сладко их оставшимся товарищам. Вопрос в другом — почему люди не были готовы к этому, почему это делалось в такой спешке, ведь до сих пор многие не могут понять что произошло. Но Бог с ними, с отделившимися. Им и карты в руки. А судьба ОРСа решается сегодня.

## КОМИССИЯ РЕШИЛА...

22 мая зам. главы администрации поселка Е. И. Феоктистов пишет ходатайство главе администрации района С. А. Ламбину об отмене решения администрации района от 28.02.92 г. о регистрации устава торгово-производственного предприятия для возврата ОРСа геологов в состав объединения Пурнефтегазгеология. И создают комиссию для проверки деятельности ОРСа геологов в составе 10 человек. 26 июня комиссия закончила свою работу.

Отмечено, что снабжение Тарко-Сала продовольственными товарами, товарами народного потребления, значительно хуже, чем в остальных поселках района. Сорван завод овощей, не хватает самого необходимого. Под угрозой срыва массовый завод овощей и их закладка на длительное хранение на зимний период. В результате неправомерных действий начальника ОРСа геологов полностью развалена ранее существовавшая схема снабжения поселка продовольственными товарами. Непродуманная закупка по высоким ценам привела к затовариванию складов неходовыми товарами, вследствие чего ОРС несет убытки, а предприятия Тарко-Сале отказались от заключения договоров с ОРСом геологов. Коммерциализированные магазины также отказываются заключать договоры с ОРСом. Не заключен договор с АТП.

Комиссия отметила факт распоряжения Шевцова В. Д., уехавшего в отпуск, о за прещении заключать договоры с поставщиками овощей на зимний период, злоупотребления служебным положением.

Произведен закуп недоброкачественной продукции, не соответствующей ГОСТу. В. Д. Шевцов оказывал давление на товарами, требовал составления двух актов при приемке товаров по качеству. (Окончание на стр. 3).

**ЕЩЕ ДРЕВНИЕ ПРЕДВИДЕЛИ...**

В течение всей своей жизни я занимался этой древней загадкой, очень точной наукой — астрологией, знание которой передали мне мои предки по материнской линии. Генной системы знаний, равнозначной этой, воистину нет, поскольку она возникла еще на заре нашей цивилизации.

Время, которое мы сейчас переживаем, давным-давно было предсказано и определено как время великого перелома, великого кризиса, великих испытаний. Действительно мы сегодня можем его воспринимать как эпоху пророчеств, которые осуществляются. Грандиозный кризис связан с переходом земной оси в новое созвездие — зодиакальное поведение Водолея. Это означает начало новой эпохи в истории человечества, смену всей земной цивилизации, начиная с 2003 года. На последующие две тысячи лет главный центр мировой цивилизации должен сместиться на территорию Европы и Сибири, как было сказано древними.

Земля — подобие живого организма так же, как и человек, который является микрокосмосом. Все в мире построено по единому принципу подобия. Поэтому на теле земли существуют определенные регионы, называемые благими местами. Игают они такую же роль, как в человеческом теле — определенные органы: сердце, легкие, почки и т. д. Связаны они с разными зодиакальными знаками. Например, с зодиакальным знаком Рыб связаны цивилизации прошлого. А сей знак проецируется на территорию Аравии и Палестины. Именно эта территория была для человечества «благим местом» на протяжении более чем тысячи лет. А знак Водолея связан с гиперборейской, как ее называли в древности, страной: проекция знака падает на восток Европы и Сибирь. То есть будущее время поставит мировую цивилизацию в зависимость от того, что будет происходить в России и на украинской территории. Однако перед этим на протяжении почти ста лет, предупреждали древние, на этой территории могут возникнуть ужасные коллизии. Страшные силы могут быть притянуты туда, чтобы дать ход природному развитию событий, остановить эволюцию человечества. И можно только удивляться знаниям древних, их прогнозам, с какой точностью они предвидели то, что происходит у нас, ту историю, что творится на наших глазах.

Однако, к прогнозам древних следует относиться исключительно как к прогнозам, а не как к фатальным неотвратимым предсказаниям. Они, собственно, и делались для того, чтобы мы, руководствуясь ими, могли корректировать свои действия, выбирать наилучший путь для эволюционного развития. Иначе для чего нам нужны были бы эти знания?

Посему можно по-другому посмотреть на тот путь, который мы прошли, и на тот путь, который мы можем еще пройти в будущем. Относительно будущего всегда надо говорить «возможно», даже если речь идет о наиболее неблагоприятном течении событий. Иисус Христос, сын Божий, что пришел на Землю как Спаситель, говорил ученикам и всем тем, кто исповедывал заповеди Божие: «Все вы дети Божии», а себя называл сыном человека. Так что в каждом человеке есть дух Божий, с помощью которого он может, изменяясь сам, изменять то, что ему предсказано, изменять программу, данную при рождении. Судьбу и повеление Божье, естественно, нельзя изменить, но можно внутренне измениться настолько, что судьба не так уж будет влиять на вас. И это можно применить не только к человеку, но и к какому-то обществу, ко всему, что когда-либо родилось. В частности, можно применить и к тому, что родилось у нас в 1917 году. Этому была альтернатива. Один из астрологов средневековья, известный ныне как Нострадамус, за четыреста лет до этого предупреждал в своей книге пророчеств «Центурии» («Столетия»): на Востоке будут иметь место ужасные испытания; это будет на Востоке, где Господь Бог приготовил для Сатаны темницу, чтобы там родились два великих Пса. И в октябре, пишет он, разгорится революция, которую будут считать наиболее грозной из тех, что были когда-либо на Земле. Это произойдет тогда, когда будет наблюдаться наибольшее число затмений Солнца и Луны — их будет семь (действительно, в 1917 году было семь затмений Солнца и Луны). Осень и зима будут мирными, но весной и после нее грядут потрясения щарств, страшные кровопролития и беды. На земле совсем не осталось бы живой плоти, если бы Господь Бог не положил этому конец. Продлится это 73 года и 7 месяцев.. Вот также пред-

упреждение было сделано Нострадамусом, одним из великих провидцев-астрологов прошлого, и, к огромному сожалению; никто на его слова не обратил никакого внимания и жизнь на земле погрузилась в большую тьму.

Много других астрологов также предупреждали, что на Востоке будут прорублены силы сатанинские, которыми будет руководить сам князь бесовский, и что они будут терзать территорию, на роды, которые будут жить на ней на протяжении более чем семидесяти лет. И только после того, как закончатся все сроки, отпущеные им, после этого, пишет астролог XV века, имя которого Василий Немчин, бесы, правящие на территории Древней Руси, будут прятаться в поры и изменять свои личины, приспособливаясь и пытаться уйти от расплаты. Но времени у них будет мало, привить они будут после этого лиць 3 года, 3 месяца и 18 дней. С какого време ни вести отчет? Наверное, лучше всего считать с 1991 года. Именно на этот год указывают много древних текстов.

Впрочем, любому профессиональному астрологу было видно, что этот год — 1991 — является годом шести затмений. А такой год — фатальный. В течение него могут состояться события необратимые, с угрожающими последствиями, если, конечно, их не отвратить заранее. Од

**ПАВЕЛ ГЛОБА: «НАДО ДОЖИТЬ ДО КОНЦА 1995»**

# НЕ БУДЕМ ТЕРЯТЬ НАДЕЖДЫ. Не будем бросаться из крайности в крайность.

## ТЕРПЕНИЕ И ВЕРА ПОБЕДЯТ!

нако отвратить их никто не пытался. И события реализовались так, как и должны были реализоваться на двух территориях — на территории Рыб (Аравия и Палестина) и на территории Водолея (бывший Советский Союз). То есть 1991 год — год шести затмений. Первые затмения были зимой 16 и 30 января. И как вы знаете, события состоялись. Как раз 17 января англо-американские войска вторглись в Кувейт и выгнали оттуда Саддама Хусейна. Правда, этим они заложили программу, которая будет действовать в течение многих лет. И Восток еще вспыхнет. Американцам еще припомнят позор и унижение в Кувейте. Нострадамус давно предрекал такой говорят о событиях, когда писал о том, что «черная кровь будет выпита в море и вспыхнет море невиданным светом, черные клубы дыма покроют собой все небо, состоится дважды по две войны и покатится черная голова».

Это четверостишие Нострадамуса как раз свидетельствует о том, каким событиям предстояло состояться на Востоке. Несложно догадаться, что такое черная кровь: Это нефть, выпитая в Кувейте в море и подожженная. Дважды по две войны... Две первых уже были: захват Кувейта и освобождение его. Еще две войны состоятся — и покатится черная голова. Можно подумать, что это какой-то восточный человек с черной головой. Но не будем забывать, что фамилия командующего войсками союзников у так называемой «Бури и пустыни» была Шварцкопф, что в переводе означает «черная голова». О том, что Восток будет пытаться в огне, не раз говорили древние.

Таким образом, было два затмения, что заложили на длительное будущее программу великих испытаний. Однако три наиболее важных затмения наблюдались летом, 27 июня, 11 и 26 июля. Три затмения подряд. И вот в результате этих затмений и должна была начать разваливаться «империя зла» — Советский Союз.

Однако, это «падение в пропасть» не могло состояться так быстро. Этому должно было предшествовать еще одно событие — мелкое, малозаметное, однако отмеченное еще в древности тем же Василием Немчином как одно из наиболее выдающихся событий нашего времени. Он писал о том, что вся эта система бесовская, империя Антихриста, будет держаться до того времени, пока не умрет последний из трех каких-то страшных старцев, которые поддерживали эту систему. И вот когда последний из них ум

рет, дожив почти до ста лет, тогда эта система начнет разваливаться, а бесы, что правили на этой территории, начнут изменять свои личины.

Состоялось три затмения... И во время последнего из них на Фрунзенской набережной была зарегистрирована смерть, одного маленького старчика, дожившего почти до 98 лет и в последние годы не играющего никакой роли в политике, но все люди старшего поколения хорошо знали, кем был этот человек в свое время. Он организовал голод на Украине, разрушение Москвы, лично отвечал за взрыв храма Христа Спасителя, лично уничтожил сотни или даже тысячи людей в застенках ЧК и НКВД. Этого человека звали Лазарь Каганович. Недоброю памяти был человек.

Смерть Кагановича, которого обнаружили в квартире с веревкой на шее, была смертью действительно последнего из троих старцев, после чего надлежало ждать того, что я заранее предвидел как попытку военного переворота с возможным снятием Горбачева. У Горбачева, тогда президента страны, был только один шанс из тысячи остаться на своем месте. И тогда этот шанс он использовал, но позже он стоил ему его поста. Не надо, правда, придавать этому через мерного внимания, потому что Горбачев еще будет иметь возможность вернуться,

нашей территории. Во всяком случае, ка происходит «полет над пропастью», нет никаких оснований сказать, что мы будем жить лучше. Конечно не будем. Нет оснований также утверждать, что вы живете в какой-то другой стране, хотя СССР как будто бы отменили, а Украина провозгласила независимость. Я вам докажу, что вы живете в том же самом Советском Союзе. Какие у вас паспорта? Советского Союза или нет? Пока не получили украинских паспортов, вы живете в Советском Союзе. Украина не имеет конституции. Это неприятный процесс, скорее бы его завершил. Но следует помнить, что эта система просто так не развалится, так просто бесы не отойдут. Им невыгодно, чтобы государства были независимыми действитель-

но. У вас много что продается на купоны. Но много что можно купить и на рубли. А на рублях кто изображен? Разве не тот, что «вечно живой»? Разве не тот, что «вечно в тебе и во мне»? А разве по лингвистической системе России чем-то отличается от украинской? Или система управления России и Украины не одна и та же? Ну, а личности, которые раньше сидели на руководящих должностях, разве не они же, за редким исключением, и сейчас правят? Разве нет?

Ничего не изменилось. А если и изме-

нилось, то только Гамсахурдия стал президентом, как его немедленно выгнали, и туда вернулся Шеварднадзе, пускай и бывший, но ведь коммунист. Значит, что у нас изменилось? По сути не изменилось ничего. И не изменится, пока все это будет...

Я знаю, за такие слова меня кое-кто готов поставить к стенке, многим это не нравится, что я говорю обо всем прямо. Но мое главное дело — сказать то, за что когда-то будут вспоминать добрым словом. А тех, кто сейчас сидит на постах, за небольшим исключением, речью словом не вспомнят. Да собственно, не вспомнят вообще никаким словом, потому что вспомнить нечего. Так вот, этот год — год развода. И много кто думает, что он будет продолжаться бесконечно, что не будет ни одного просвета, что раны не поднимутся из руин. Это не так. Ошибается и тот, кто уверяет, словно мы слишком быстро начнем процветать. Надо терпеть. Немного. Три года «полет над пропастью». А потом действительно начнется период выхода из кризиса. Он будет очень болезненным для тех бесов, которые сейчас у власти. Лучше бы они не рождались на свет, говорили древние, потому что их будут преследовать мор и болезни, страдание будет в их домах, они будут болеть страшными болезнями, они будут корчиться и умирать. Господь поразит их в самое сердце. Будут мучить и умирать их близкие. Никто из них не выживет. Короче говоря, несчастные люди, взвинтившие на себя ответство, тут за дела в этой стране. Лучше бы им сейчас не жить вообще. Нынешние правительства закономерно могут быть названы временными правительствами, временными правительствами.

Этот год будет наинерьзнейший из всех. И наинерьзнейшие события будут происходить на окраинах этой бесовской державы, что мы уже наблюдаем: Карабах, Приднестровье, да и будущие кавказские события... Много чего ждет и Украину. Древние говорили, и нам надо помнить о том, что когда все человеческие законы будут подорваны, когда не на что будет ориентироваться, единственным ориентиром останется закон совести — моральный закон, являющийся вечным по сравнению с другими человеческими законами. Его надо нести в себе обязательно. И самое главное в этом — заповедь «не убий». Земля, на которой прольется кровь, говорили древние, будет проклятым местом. И стихия всстанет против людей, проливающих кровь, и земля будет дрожать, писал Василий Немчин, что мы и видим сейчас.

ктических катастроф, где происходят сильные катаклизмы, войны и кровопролития. Всё армянское землетрясение 1988 года, землетрясение в Чхинвали в 1990 году, сейчас на очереди Молдавии. В Кишиневе 31 марта, и в тот день там было землетрясение. Я предвидел. Я говорил о том, что если кровь прольется, особенно если кто-нибудь обещает быть наилучшим, то в том регионе будет сильное землетрясение. Если кровопролитие случится, то можно скорректировать землетрясение. Все земные катаклизмы — дело наших рук. От каждого из нас идет биополе, от коллектива людем более. Поэтому вражда, насилие, кровопролитие так влияют на землю, что вызывают в нем резоны, которые вызывают землетрясения, извержения вулканов.

Мне говорят, что нас ждут ужасы, если мы не одумаемся. Крайне возможны подобные события. Надо молиться, чтобы их не было.

Составлять события можно, и я как раз подсказывает, как избежать более подходящий путь. Это время переломное. Год Черной змеи — это год смещения всех ориентиров, кроме моральных, потому что будет проверка на моральность. Желаю, чтобы мы являемся в концов, людьми, или обезьянами. А в этом будет и такое разделение: вориши древние, в XXI веке как изойдет расслоение на собственно и на обезьян. Будут грандиозные и, очевидно, изванные экологические риски, что творится человеческими руками. Но эти мутации станут влиять на тех, кто не будет руководствоваться законами и морали, законами союза. Их эта беда вообще не коснет. Господь их помилует.

Рассказывая о событиях нынешнего года, я могу сказать, что во всех уголках Советского Союза будет приблизительно одинаково. В каких-то хуже, в Азии пока что будет дремать, а в Европе спать. Она еще непаханная цивилизация, но немного позже. Азия уже не принадлежит Советскому Союзу. Россия, Украина и Беларусь — ветви единого арийского корня, тока одного древнего народа, арийского народа, что возник на континенте Европы, затонувшем в Северном Ледовитом океане, будут пребывать в неустойчивом состоянии. В России будут потрясения неизвестного масштаба, а в Европе нынешнего года может уйти с поста Президента в течение двух лет — 15 и 30, но может и остаться, потому что я скорректировал свою позицию и не буду забывать, особенно политически последующие события при желании отрегулировать, направить в нужном направлении. Это в большей степени зависит от того, где вы проводите свой день рождения. Ведь в день рождения солнце возвращается на свое место, и таким образом закладывается определенный порядок, действующий в течение года, который называется солнцем. А день своего рождения Ельцин провел в таком месте, где для него были скорректированы. Таким образом, — в Канаде. Лучше всего было бы жить в тяжелых марках событий, а еще раньше говорить в марте возможно повторение того, что было в августе, только с куда худшими последствиями. И это в уже возникло — собрались депутаты Верховного Совета СССР, пускай верно, но собрались. Мой прогноз был, что ситуация была скорректирована, но поддержала, сейчас шла быанская война, Россия развалилась бы. Украиной правила бы генералы.

Единственное напряжение может повториться где-то на границе май-июнь, погоды, и продолжится до конца. Но это также можно скорректировать, все так фатально. Никогда нельзя пророчествовать неизбежности.

Неизбежность осуществляется, то из-за нашей беспросветной глупости, идиотизма. И нежелания понимать истины, которые для нас Господом Богом.

«Согласие» № 26. Июнь 1992 г.

## РАЙЦЕНТР НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

(Окончание. Начало на стр. 1)

и двух калькуляций, вел двойную бухгалтерию. Комиссия решила предложить администрации освободить от занимаемой должности В. Д. Шевцова за злоупотребление служебным положением и за развал работы ОРСа по обеспечению на селении продовольствием, за нарушение порядка разгосударствления системы рабочего снабжения (в течение двух лет обязан выполнять прежние договоры и обязательства по снабжению населения продовольственными товарами); совместно с руководством производственного объединения Пурнефтегазгеология назначить, в связи с критической обстановкой в поселке, на заседании Пурнефтегазгеологии.

новкой по обеспечению населения продовольствием и овощами, решить вопрос о кандидатуре начальника ОРСа и правовой форме существования этой организации.

По предложению комиссии 25 июня комитет по управлению муниципальным имуществом провел собрание в трудовом коллективе ОРСа геологов, в ходе которого окончательно было выяснено мнение работников об организационно-правовой форме предприятия. Решение единогласное, все присутствующие проголосовали за то, чтобы войти в состав объединения Пурнефтегазгеология.

## БУДЕМ ЛИ С ОВОЩАМИ?

Вот казалось бы и развязка. Геология снова примет в свои объятия «блудную дочь» — торговлю. Но радоваться рано. Очень уж в неважном состоянии эта «дочь», да и геологам несладко живется. Но, как говорится, было бы желание и тогда, возможно, и мы будем с овощами и сможем сделать какой-нибудь зимний запас. Если верить работникам ОРСа, у них это желание есть. Может, кончится наконец торговый беспредел? И будет изобилие продуктов не только на буровых, но и у нас в поселке? Хочется верить.

А. Вознякова.

## ИСТОРИЯ ПРОКЛЯТАЯ СТРОКА

# Коренные жители взывают к нашей совести

Председателю районного Совета т. Осинскому В. В.  
Главе администрации Пурловского района исполкома т. Ламбино С. А.  
Редакции районной газеты «Северный луч»

## ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЖИВАНИЯ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА ТОЛЬКА ПУРЛОВСКОГО РАЙОНА.

Мной, депутатом Пурловского районного Совета Сязи Е. Н., находившейся в служебной командировке по сбору этнографического и фольклорного материала в районе п. Толька, в связи с просыбами жителей были проведены индивидуальные и групповые встречи и собеседования, в результате которых выявлены следующие просьбы, предложения, жалобы.

Кунин Павел Васильевич, пенсионер, бывший председатель поселкового Совета: «Нет медработника, плохо живем. Очень плохо, что убрали школу. Раньше в поселке жило много народа, а теперь все разъехались, кто-куда».

Кунин Полина Гавриловна, пекарь: «Раньше у нас в поселке была школа, детский сад, пекарня, магазин, рация, клуб, сельский совет, больница, библиотека. Также здесь была звероферма, разводили серебристо-черных лисиц, кирпич для печей делали сами. Очень жаль, что начальство решает за нас. Раньше рыбу ловили в верховье реки, привозили на колданках. А теперь руководство решает перегораживать запорами — в Тымыльтиче и Засольном. И потому теперь в верховье рыба не успевает подняться. Мало того, что продавец к нам приезжает раз в месяц на 3 дня, мы еще и рыбью теперь не можем в реке выловить, голодаляем. Считаю, что руководство рыбозавода неправильно поступает в этом вопросе».

Кунин Геннадий Сергеевич, пенсионер по инвалидности (II группа, туберкулез): «Моя жена печет хлеб дома, т. к. пекарню новую сожгли. Я сам построил печь для выпечки хлеба, ремонтирую ее уже 10 лет. Обращался в рыбоком, чтоб оплатили мою работу, но до сих пор нет ответа».

Еще нам пообещали, что будут по-новому застраивать поселок, что привезут коттеджи. Все ждем, так и погорелись. Раньше у нас здесь было ходильник, замораживали в нем сельдь, а теперь вообще нет рыбы».

Кунин Анна Сергеевна: «Давно в продаже нет брезента, скоро уже нечем будет покрывать чум. Нужна кожа для упаковки, боеприпасы для охоты и самозашвырь. Так же в продаже нет сунка, ситца, посуды. Руководство рыбозавода все поминало о нас раньше хоть раз в году

ИЗ-ЗА НЕРЕНТАБЕЛЬНОСТИ ПЕРВОКЛАССНЫЕ ТЕПЛОХОДЫ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В ГОСТИНИЦЫ

ХАБАРОВСК. (РИА). Теплоход «Василий Поярков» — один из самых комфортабельных пассажирских судов Амурского речного пароходства — поставлен на якорь в Хабаровске и используется теперь как гостиница.

Повышение цен на энергоресурсы вынудило нас поднять цены и на билеты. В результате резко снизилось количество пассажиров, рейсы стали нерентабельными, — сказал корреспонденту РИА на чальник Амурского речного пароходства Анатолий Сухов. — Прекращают аренду теплоходов туристические организации — внутренний туризм сворачивается из-за непомерно высоких цен на путевки.

— в День рыбака, а теперь вообще о нас забыли, даже не приезжают. Мы не желаем уезжать из родных мест. Нужно, чтобы восродили поселок, в котором были нормальные условия жизни. Рыбаки сами могут выезжать на место работы в летний период, главное чтобы обеспечили их лодками с подвесными моторами.

Также мы хотим, чтобы восродили олевневодство. Раньше к нам мясо не привозили, в 50-е годы у нас было колхозное стадо. А в 1979 году его перенесли на Быстрикну, там оно и пропало».

Камин Афанасий, рыбак: «Нам нужны комарина мазь, керосин, стекло для окон и стекло для ламп керосиновых, фонари с батарейками. Замучили нас браконьеры. Зимой у нас увезли вертолетом 46 мешков рыбы, даже не знаем, откуда был вертолет».

Кунин Галина Геннадьевна, безработная: «К нам вообще не приезжают врачи, нет аптеки и лекарств, нет рации, чтобы вызвать сандрейс».

Продавец приезжает к нам раз в месяц на 2–3 дня, когда привозят пенсию. Рыбаки, охотники приезжают издалека за продуктами, ждут его по 5–7 дней и не дождавшись уезжают обратно. Чай индийский привозили в магазин в мае-апреле, населению местному не продавали, а все идет на сторону, т. е. вертолетчикам. В магазине нет детской одежды и обуви, никот и игл для шитья. Обувь нет ни зимней, ни летней, ни весенней. Этого продавца вообще надо уволить».

Кунин Валентина Васильевна, безработная, имеет 7 детей: «Летом дети живут с родителями, но компенсацию на детей не получают. Трудовой стаж 18 лет. Пенсию не получают».

Кунин Феликс Николаевич, охотник: «В магазин не привозят снегоходы, лодки с моторами, и потому пушину приходится продавать за спиртное и одеколон. Мы хотим сдавать пушину и мясо по договорным ценам, потому что в данный момент рыбоком принимает пушину по низким ценам, не соответствующим сегодняшнему уровню жизни».

Кунина Ирина Ивановна, пенсионерка: «Нет постоянного медработника, нет лекарств. У меня повышенное давление, не знаю какие пить лекарства. Все обещают, что будет рация, электричество, медработник. Где же все это? Продавец обещал приехать 10 июня, а теперь 20 числа, его до сих пор нет. Если он Тольку не может обеспечить, зачем его еще и в Хармпур посылают? Нам такой продавец не нужен. Один раз его уже милиция арестовывала из-за мехов, а теперь он опять работает, наверное хорошо ладит с начальством и милицией».

Кунин Мария Ивановна, 75 лет, бывшая охотница, прикована к постели, на

дется на встречу с врачами: «Пусть хоть один раз в неделю садится вертолет, чтобы можно было выехать по делам в поселок или санавиацию вызвать. Совсем оторваны от жизни, вертолеты все равно каждый день мимо летают, они обычно садятся, когда им нужно в магазин за дефицитами или за пушиной и рыбой».

Каткиев Кирилл, охотник: «Прилетают на вертолетах охотиться из Новогорска, Нижневартовского района, Тарко-Сале, отовсюду и все, кому не лень».

Всех зверей уже перебили, а нам местным охотникам, уже не на кого охотиться».

Кунин Альберт, охотник: «Раньше в поселке было хорошо. Много молодежи было. Клуб новый большой был, школа, почта, баня — все сожгли. Нужно чтобы компенсационные деньги уходили не на создание кооперативов и малых предприятий, а на возрождение национальных поселков и улучшение жилищных условий коренных жителей».

Повстречавшись и побеседовав с жителями п. Толька, можно только удивляться их терпению, с которым они надеются на светлое будущее. Находились мы там с инспектором РОНО по национальным школам Куниной Ивой Григорьевной 24 дня, так как не могли выехать обратно. Каждый день пролетали над Толькой вертолеты нашего легендарного объединения Пурнефтегазгеология, и как кому бы из них ни махали красной матерней жители Тольки, ни один из них не сел.

А в это время лежала при смерти старшая жительница Куниной М. И., которую отхаживали нашатырным спиртом. Также недалеко от поселка в чуме находилась Куниной А. С., с травмой, ей тоже нужна была срочная медицинская помощь.

Проанализировав ситуацию, в которой сейчас вынуждены влечь свое жалкое существование жители поселка Толька, я предлагаю следующее:

1. Назначить главу администрации поселка Толька.
2. Доставить рацию и дизель для электростанции.
3. Обеспечить жителей постоянным медработником и торговым работником.
4. Начать строительство жилья и объектов соцкультбыта:
  - а) медпункт
  - б) школу для начальных классов
  - в) баню, пекарню и т. д.

**Е. СЯЗИ,**  
народный депутат райсовета.

**И. Кунин,**  
инспектор РОНО по национальным школам.

29 июня 1992 г.

## РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

### ИЗ-ЗА НЕРЕНТАБЕЛЬНОСТИ ПЕРВОКЛАССНЫЕ ТЕПЛОХОДЫ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В ГОСТИНИЦЫ

ХАБАРОВСК. (РИА). Теплоход «Василий Поярков» — один из самых комфортабельных пассажирских судов Амурского речного пароходства — поставлен на якорь в Хабаровске и используется теперь как гостиница.

Повышение цен на энергоресурсы вынудило нас поднять цены и на билеты. В результате резко снизилось количество пассажиров, рейсы стали нерентабельными, — сказал корреспонденту РИА на чальник Амурского речного пароходства Анатолий Сухов. — Прекращают аренду теплоходов туристические организации — внутренний туризм сворачивается из-за непомерно высоких цен на путевки.

С 26 июня станет на якорь в Хабаровске большой теплоход «Владимир Арсеньев». В этом плавучем санатории раньше отдыхали люди из многих городов России и других республик СНГ. Так как теперь путевки на него стали многим не по карману, мы вынуждены превратить и этот теплоход в плавучую гостиницу».

ФРАКЦИЯ «КОММУНИСТЫ РОССИИ» ИШЕТ ЗАЩИТЫ В ООН

МОСКОВА. (РИА). Депутатская фракция «Коммунисты России» обратилась в международные организации, в том числе в Социалистический интернационал Центра ООН по правам человека, «Эмиссию Интернейшнл», с протестом в связи с тем, что Конституционный суд России объединил ходатайства 37 народных депутатов России о прекращении деятельности

КПСС и КП РСФСР и передаче их имущества государству с ходатайством о признании неконституционности КПСС. Об этом было сообщено 23 июня на пресс-конференции фракции в Белом доме России.

Как сообщил 1-й секретарь ЦК КП РСФСР Валентин Купцов, в настоящее время на территории России создано на базе КПСС 6 политических партий. Хотя основная масса коммунистов не состоит ни в одной из них, заявил Купцов, «они ждут решения Конституционного суда». Он подчеркнул, что по-прежнему считает себя секретарем ЦК КП РСФСР, а на Конституционном суде хотел бы ответить за партию, «которая начала процесс реформ».

## РАСЧЕТНЫЕ ЧЕКИ РОССИИ

НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВВЕДЕНЫ РАСЧЕТНЫЕ ЧЕКИ РОССИИ. ЧЕК ПРИМЕНЯЕТСЯ ДЛЯ РАСЧЕТОВ ЗА ЛЮБЫЕ ВИДЫ ТОВАРОВ И УСЛУГ. ОН ЯВЛЯЕТСЯ ИМЕННЫМ ДЕНЕЖНЫМ ДОКУМЕНТОМ И ВЫДАЕТСЯ УЧРЕЖДЕНИЯМИ БАНКА ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ, ХРАНЯЩИХСЯ НА СЧЕТАХ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ.

ОДНОВРЕМЕННО С ВЫДАЧЕЙ ЧЕКОВ КЛИЕНТУ ДАЕТСЯ ЧЕКОВАЯ КАРТОЧКА, В КОТОРОЙ ОТРАЖАЮТСЯ ДАННЫЕ О ВЛАДЕЛЬЦЕ ЧЕКА. НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ И ИСПОРЧЕННЫЕ ЧЕКИ ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ ВЛАДЕЛЬЦЕМ В УЧРЕЖДЕНИИ БАНКА, ГДЕ ОНИ БЫЛИ ВЫДАНЫ.

ПОЛУЧИВ ЧЕКОВУЮ КНИЖКУ И ЧЕКИ, ВЛАДЕЛЕЦ ДОЛЖЕН УБЕДИТЬСЯ В ТОМ, ЧТО НА ЧЕКОВОЙ КАРТОЧКЕ И ЧЕКАХ ПРАВИЛЬНО ЗАПИСАНЫ ЕГО ФАМИЛИЯ, ИМЯ, ОТЧЕСТВО, ПАСПОРТНЫЕ ДАННЫЕ, ЛИМИТ ОДНОГО ЧЕКА, ИМЕЕТСЯ ЛИ ОТТИСК ПЕЧАТИ И ПОДПИСЬ РАБОТНИКА СБЕРБАНКА.

ПРИ ПОКУПКЕ ТОВАРА ИЛИ ОПЛАТЫ УСЛУГ ВЛАДЕЛЕЦ ЧЕКА ДОЛЖЕН ПРЕДСТАВИТЬ РАБОТНИКУ ОРГАНИЗАЦИИ ПАСПОРТ, ЧЕКОВУЮ КАРТОЧКУ И ЗАПОЛНЕННЫЙ ЧЕК. ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ ЧЕКА ВЛАДЕЛЕЦ ДОЛЖЕН ЗАПИСАТЬ СУММУ ЧЕКА ЦИФРАМИ И ПРОПИСЬЮ (ПРОПИСЬЮ - С ЗАГЛАВНОЙ БУКВЫ С САМОГО НАЧАЛА СТРОКИ) НАИМЕНОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ, В КОТОРОЙ ОН ОПЛАЧИВАЕТ ТОВАР ИЛИ УСЛУГИ, МЕСТО И ДАТУ ОПЛАТЫ ЧЕКА И РАСПИСАТЬСЯ.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ»—

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

КРИТИКУЯ ПЕРЕСТРОИКУ, Б. ЕЛЬЦИН ОТВЕРГАЕТ ПРЕТЕНЗИИ СТАРОЙ НОМЕНКЛАТУРЫ

МОСКВА. (РИА, Александр Игнатов). Внимание московской общественности в последнее время привлекла публичная полемика, возникшая между Б. Н. Ельциным и М. С. Горбачевым. Критика горбачевской перестройки заняла большое место и в интервью Президента России РИА — «Новости» в связи с первой годовщиной его избрания на этот пост. Но вот что любопытно: нападая на руководство распавшегося Советского Союза, Борис Ельцин ни разу не упоминает имени Горбачева.

На мой взгляд, это не случайно. Президент метит не в генерального секретаря, а в то, что теперь часто именуют «партией Горбачева». Иными словами, в номенклатурные круги бывшего СССР, не оставившие стремления вернуться к власти, если хотите, в номенклатурный класс, отстраненный от власти после августа.

Часть этого класса перекрасилась под демократов. Часть пристройлась к бизнесу. Наконец, частично его ряды пополнились демократами. И сегодня эти люди оправились от поражения и стали возвращаться к политической деятельности, создавая партии и выдвигая политические требования. Дело дошло уже до обретания «теневого» кабинета министров и публичных претензий на пост главы правительства.

Верно, вслух никто из бывших аппараториков не заговаривает о возвращении Михаила Сергеевича. Сомневаюсь, чтобы сегодня думал об этом и сам бывший президент СССР. Но, критикуя правительство реформ, соболезнующиющим массам, номенклатурщики не только напоминают о своих связях и о своем умении вести хозяйство — они ведут дело к номенклатурному реваншу. Горбачев для них — единственное знамя, которое можно противопоставить Ельцину.

Всерьез говорить о «заслугах» партийных хозяйственников можно, впрочем, лишь с грустной улыбкой. Лучшие из них умели выполнить установки КПСС и могли пофилософствовать. Их одни не решались даже близко подойти к чудищу по имени экономическая реформа, кото-

рое пытается обуздать ныне Борис Ельцин.

Так что в этом плане его напоминание в интервью РИА «Новости» о невозможности совмещать «командование всем и вся со свободной рыночной экономикой» попадает не в бровь, а в глаз. Как и вывод: президент не намерен сдавать правительственный команду Е. Гайдара.

ТОМСК СТАВИТ БАРЬЕРЫ ПЕРЕД ВВОЗОМ НЕКАЧЕСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ

ТОМСК. (РИА). Специальные посты по проверке продуктов, ввозимых в Томск как частниками, так и государственными организациями, установлены при въезде в город по указанию областной администрации. На постах действуют представители милиции, эпидемиологических служб, госстандарта. В проверку качества входит исследование на радиактивность, содержание нитратов. Эта мера вызвана тем, что в Томске участились случаи заболеваний и отравлений от употребления недоброкачественных продуктов, в том числе и от высокого содержания в них нитратов. Аналогичная проверка проводится в аэропортах и на железнодорожных станциях.

ЦБР ОБРАБАТЫВАЕТ ПЛАТЕЖНЫЕ ДОКУМЕНТЫ С МЕСЯЧНЫМ ОПОЗДАНИЕМ

МОСКВА. (РИА). Из-за отсутствия современной техники Центральный банк России обрабатывает поступающие платежные документы с месячной задержкой, сообщили корреспонденту РИА в ЦБР. По словам начальника Главного управления банка по Москве Константина Шора, один день задержки расчетов в столице приводят к тому, что из оборота выпадает от 3 до 10 млрд рублей. Планируется, что отставание с обработкой документации будет ликвидировано в течение ближайших 20 дней за счет привлечения дополнительных сотрудников.

В ходе состоявшейся встречи с журналистами Константин Шор сообщил, что ЦБР заключил договор с фирмой «Диджитал», которая до конца года поставит современное оборудование для банковских операций, совершаемых в столице.

## ВНИМАНИЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ!

Научно-производственное предприятие ЭЛКОМ производит реализацию персональных компьютеров IBM PC/AT-286/287-16 МГц (сборка США) в следующей конфигурации:

- монитор COLOR VGA;
- диск HDD 42 Мбт;
- диски FDD 5"-1,2 Мбт, 3"-1,44 Мбт;
- принтер STAR NX-1500 (широкий, русифицированный).

Поставка НЕМЕДЛЕННО со склада в Тарко-Сале. Оптовым покупателям предоставляется скидка.

В стоимость комплекта входит: установка, тестирование и гарантийное обслуживание в течение трех месяцев.

Имеются в продаже дискеты DS/HD 5"-1,2 Мбт

Обращаться по адресу: ул. Первомайская 20 (здание редакции газеты «Северный Луч») или по телефону 2-21-65 (после 16:00)

## «Северный Луч»

общественно-политическая

газета.

Учредитель — Совет

народных депутатов

Пуревского района

Издатель — администрация района.



626720, Тюменская область,  
г. Тарко-Сале, улица  
Первомайская д 20  
редактор, зам. редактора — 2-17-95,  
отдел социально-экономических  
вопросов и типография — 2-10-96,  
отдел информации — 2-18-95,  
отдел писем — 2-14-07,

## Над номером работали:

дежурный журналист —  
АННА ВОЗНЯКОВА

линейтипист —

МЕЛИНЕ КАЗАРЯН

метраппаж —  
ЗИНАИДА КУШНИРЮК

печатник —  
ВАЛЕНТИНА МОТОРИНА

корректор —  
ЛАРИСА ЛУЧНИКОВА

\* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции  
\* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

\* Высокая печать Объем 1 печ лист формата А-3

\* Заказ — 1022

\* Тираж — 1821

\* Пуревская типография  
Тюменского упрполиграфиздата

Редактор  
Георгий Мерзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.